

中新时评： 两岸和平发展之钥，系于“九二共识”



“九二共识”30周年座谈会7月26日在北京人民大会堂举行。“九二共识”既深刻影响台海两岸双方接触商谈历程，更因其明确界定两岸关系根本性质，发展为确保两岸关系和平发展的关键。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋26日出席座谈会时指出，30年前，两岸中国人选择以对话代替对抗、以沟通化解分歧、以协商促进合作，达成了各自以口头方式表述“海峡两岸均坚持一个中国原则”的“九二共识”，其核心要义是“海峡两岸同属一个中国，共同努力谋求国家统一”。

“九二共识”达成过程殊为不易，今年以来，两岸不少当事人、专家回忆梳理。概而言之，正是当年两岸双方能以正视问题、面向未来的政治勇气，务实搁置争议，以求同存异的智慧寻求聚同化异，方确立了两岸商谈的政治基础，换来了两岸互动、和平发展的30年。

30年来两岸关系发展跌宕起伏，惟“

九二共识”发挥的作用越来越大。最初达成时，它促成1993年4月汪辜会谈，两会在此基础上开展事务性商谈。到2005年4月，国共两党领导人举行时隔60年的会谈，宣布“两岸和平发展共同愿景”，宣示对“台独”、反其政治基础。到2008年，国民党在台湾重新上台，两岸双方再度确认坚持“九二共识”的立场。尤其2015年11月中共中央总书记、国家主席习近平和台湾地区领导人马英九都强调了“九二共识”，更加证明其对于两岸关系和平发展的支柱性作用。

可以说，是否认同一个中国，事关两岸关系的性质与前途，事关大是大非。基于此，海内外各界不难看到，大陆方面始终把坚持“九二共识”作为与台湾当局和各政党交往的基础和条件。

民进党2016年在台湾再掌权杖后，对于“九二共识”，从回避、否认，发展到近来的污名化攻击。其根由，仍是该党不

愿抛弃其“台独”神主牌、无法面对两岸同属一个中国的法理和政治现实。既然拒绝承认“九二共识”，则两岸协商中断、台海和平稳定受到严峻挑战、和平发展红利逐渐流失的局面就难以避免。无论民进党当局怎样扭曲事实，其摧毁两岸互信基础、破坏两岸关系和平发展局面，损害台湾同胞切身利益的责任，是无法回避，也无法推脱的。

外界也注意到，民进党当局意图在当前复杂严峻的台海局势下操作“倚美谋独”、引外部势力打“台湾牌”，巩固其一党长期执政之利的政治算计，显然是以台湾民众实实在在的安全、福祉作为牺

牲。操作“反中”“去中”、制造对立对抗，以制造恐惧的方式说服支持者、操弄民意，未来其难度只会越来越高。

统一有好处、“台独”是绝路，外人靠不住。26日，汪洋在讲话中以简洁、通俗、生动的语言阐明坚持“九二共识”，体现了大陆方面对两岸民意的尊重，维护的是两岸同胞的利

益，捍卫的是两岸关系和平发展的成果。

30年两岸关系发展历程已证明，“九二共识”之于两岸建立互信、开展对话协商、增进同胞福祉，具不可替代的重要作用。藉此，两岸民众应可相信，“九二共识”所凝聚的政治智慧，一定会以改善和发展两岸关系为途，迈向中华民族伟大复兴之远景。(中新网)



赵立坚：美方一些政客恐怕得了“中国恐惧症”，而且病得还不轻

中新网北京7月27日电(记者 李京泽)中国外交部发言人赵立坚7月27日主持例行记者会。

有记者提问：近日美国参议院国土安全与政府事务委员会共和党籍成员发布了所谓“中国试图渗透美联储”有关报告。中方有何评论？

赵立坚：你提到的这份所谓报告是由

少数共和党议员恶意炮制的政治谎言，毫无事实依据。美方一些政客恐怕是得了“中国恐惧症”“被迫害妄想症”，而且看来病得还不轻。我

们注意到美联储方面已经就此致信有关议员，对该报告内容表达质疑和不满，这充分说明了这份报告的素质。(完)

中新网

